

## 警民联手救援落水儿童,赢得网民热情点赞: “你们一个比一个美”

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 张朱北)3月23日下午,“邵阳快警”绥宁大队快警队员和热心群众一起,在县城巫水支流虾子溪滕家园桥下,成功救援一名落水儿童,赢得点赞一片。

当日17时58分,“邵阳快警”绥宁1号平台接110指挥中心指令:一名疑似智障的孩子在虾子溪不慎落水,被热心人救起后,因找不到孩子家人,急需进一步救援。接警后,快警队员向志益、袁明星等人立即驱车赶往事发地点虾子溪滕家园桥。

到达现场,快警队员发现孩子确已被热心群众营救上岸,但浑身衣服湿透,冻得瑟瑟发抖。快警队员袁明

星经简单询问,发现孩子的确反应比较迟钝,立即脱下孩子灌满泥水的鞋袜,一把背起孩子,一边小跑奔向出警车,一边大声询问行人是否认识孩子及其家长。

到达出警车旁,袁明星等人迅速用车上衣物将孩子包裹严实,然后开车送往绥宁县公安局铺水陆派出所临时取暖,妥善安置。

随后,长铺水陆派出所民警想方设法联系到孩子家人。孩子的亲人到达派出所后,看到孩子安然无恙,对民警辅警和热心市民的帮助表示万分感谢。

原来,孩子患有唐氏综合征,当天下午跟另两名小孩一起出门玩耍,不

知怎么独自一人跑到滕家园桥下,不慎掉入水中。当日下班后带小孩出门散步的绥宁县发改局职工卢小华见状,立即下水奋力将其营救上岸,由于一时无法找到孩子亲属,于是拨打110求助。

快警队员袁明星等人温情救助落水孩子的过程被当地居民拍成视频并在网上热传,浏览量瞬间上万:“快警队员袁明星,您弯腰背起落水儿童一路奔跑的样子‘真美!’”

袁明星在网上留言:“谢谢大家的点赞。如果有人拍到卢小华下水救助孩子的视频,他的样子一定更美!”

“你们都很美,一个比一个美!”一名网友的打趣,迎来更多点赞。

## 春光美 春耕忙

3月25日,城步苗族自治县儒溪镇清溪村农民在翻耕秧田。随着气温升高、雨水充沛,城步苗族自治县各地农民抢抓农时,加紧开展备耕,农事工作逐渐忙碌。

邵阳日报 通讯员 严钦龙 摄

## 充分发挥党组织战斗堡垒作用 龚红果到邵东市调研督导基层党建和 疫情防控等工作

邵阳日报讯(记者 伍浩 通讯员 唐涛)3月24日,市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果到邵东市调研“五小”设施和干部周转房建设、红色教育基地建设、抓党建促乡村振兴、同心美丽乡村建设等工作,并督导疫情防控工作。

在邵东市、廉桥镇、两市塘街道、仙槎桥镇和九龙岭镇,龚红果与干部职工深入交流,实地察看基层干部的工作生活环境,详细了解“五小”设施和干部周转房建设以及疫情防控工作情况。龚红果指出,“五小”设施及周转房建设是改善基层干部工作生活条件的具体措施,要结合实际进一步完善,确保为乡镇干部扎根基层提供优质服务。要充分发挥党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用和干部示范带头作用,全面落实省疫情防控十条措施和市委疫情防控工作有关会议精神,把疫情防控作为当前头等大事来

抓,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

在邵东市野鸡坪村、九龙岭镇绿汀村,龚红果到野鸡坪精神陈列馆、贺绿汀生平事迹陈列馆调研。他指出,要进一步挖掘和弘扬新时代“野鸡坪精神”和贺绿汀硬骨头精神,用心用情提前谋划贺绿汀诞辰120周年纪念活动,以丰富多彩的历史文化、红色资源为邵东发展提供精神力量。

在廉桥中药材市场、仙槎桥镇青山村、两市塘街道云山村、智能制造技术研究院,龚红果认真了解基层组织建设、集体经济发展、同心美丽乡村建设、人才队伍等情况。他强调,要着力提升党建引领效能,落实落细抓党建促乡村振兴“六项行动”和“七大专项行动”,发挥药材市场、五金制造、生态养殖等优势,持续增强村级集体经济发展活力和实力,推动薄弱村清零、一般村壮大、富裕村做强。

## 咬定工作目标 奋力创先争优

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 邹小艳)3月24日,副市长晏丽君率队到双清区调研指导一季度经济运行工作。

座谈会上,双清区主要负责人汇报了该区一季度经济运行情况,分析了目前仍存在的突出问题,并提出下一步工作举措。调研组认真听取汇报,对该区应对疫情推动企业稳定发展所做的工作给予肯定,提出了指导性意见。

晏丽君说,双清区要认清今年经济运行形势,以不进则退的危机感、时不我待的紧迫感,把各项工作紧紧抓在手上。要精准把

## 我市开展美容服务行业化妆品安全专项整治行动 为“美丽消费”保驾护航

邵阳日报讯(记者 朱大建 通讯员 钟如玲)3月24日,市市场监督管理局和双清区市场监督管理局接消费者投诉后,立即对双清区友阿国际广场写字楼某美容工作室进行检查,执法人员调取了化妆品出入库记录并在现场核查,对其使用无中文标签标识的纹绣产品、涉嫌医疗器械定义的祛斑祛痣设备等予以查封扣押。

下一步,该局将深入推进化妆品安全专项整治行动,对化妆品及化妆品经营企业开展专项检查,畅通投诉举报渠道,充分利用12315平台,积极受理投诉和举报,做到“有报必查、有查必果”,严厉打击违法违规行为,切实保障消费者用妆安全。

## 推进市域社会治理现代化



3月21日以来,邵阳县人民检察院对县域大型酒店、企业、商场、游乐场等处的电梯、锅炉等特种设备开展安全专项排查整治行动。目前已从行政公益诉讼角度立案1件,后续将发出诉前检察建议,督促及时履职并对有关违法行为予以查处,消除安全隐患。图为检察干警在南方水泥公司检查。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 吴凤姣 邓晶 摄影报道

## 2021年农村公路安防建设和危桥改造通过市级验收

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 周利 陈宏亮)3月23日,市农村公路处透露,我市已于近期完成2021年农村公路安全生命防护工程及危桥改造完工项目年度验收。总体来看,全

市安全生命防护及危桥改造项目整体完工率高、质量可控,各项指标普遍达到规范要求。

农村公路安全生命防护工程建设和危桥改造是交通民生工程。2021年,省交通

运输厅下达我市安全生命防护工程计划850公里、危桥改造项目计划74座。此次验收按照随机抽取项目进行实地检测的方式开展,抽检安防工程494.961公里、危桥改造项目30座。

2022年,全市农村公路安全生命防护工程建设任务为604公里、危桥改造任务为62座。市农村公路处负责人表示,将继续增强使命感、责任感、紧迫感,切实强化监督机制,强力推进项目建设,消除道路隐患,保证人民群众出行安全。

## 携手谱写育英乐章

——记新邵县太芝庙镇中心小学教师夫妻瞿文艳、余洋

邵阳日报记者 李超

在90后青年教师瞿文艳心中,一直有个梦想:许许多多跟自己一样的山区孩子,能跟城里孩子一样拥有良好的学习环境,享受到优质的教学。2012年大学毕业后,她遵从自己的初心,选择回乡教书反哺家乡。同时,她还力劝湘潭籍爱人余洋放弃在城市工作的机会,一起扎根太芝庙中心小学。

10年来,这对伉俪一起搭伙教同一个班,妻子瞿文艳教语文兼班主任,余洋教数学并担任副校长和教导主任,大家亲热地称呼他们教的班为“夫妻班”。这对教师夫妻用自己十年如一日的坚守,诠释了一个基层教育工作者的使命与担当,谱写了一曲感人至深的乐章。

爱心滋润学生。对学生的热爱和关怀,对教育的执着与坚守,是他们共同的追求。班级管理是一门艺术,只有走进孩子的心灵才能既教书又育人,只有把发自内心的爱给学生,才会让学生感受到爱,体会到被爱之乐。在繁忙的班级日常工作中,他俩痴情山区教育,全身心挚爱每一个学生,对所有学生一视同仁。面

对困难学生,充分了解学生心理,倾心付出,经常利用课余时间跟贫困学生谈心,时常助力困难学生。他们班有个学生叫李小红(化名)患淋巴瘤,家境贫寒。瞿文艳一知情立马发帖寻求帮助,并和爱人一起找校长商议组织全校师生募捐。他俩还时常用心打动孩子,天冷了及时提醒学生加厚衣服,离校远的学生往来不及吃早餐,心细的他们总要去嘘寒问暖,有时宁愿自己饿着也不饿着学生,把自己那份早点交给学生。

她,为人和善,坚韧而善良,是学生的女神老师;他,严爱相济,幽默而大度,是学生的良师益友。班上的很多学生都亲热地叫他俩“洋哥”“艳姐”。他们所带的“夫妻班”班风正、学风浓、成绩优,多次被评为全镇优秀班集体、文明班集体。

太芝庙中心小学离县城远,各方面教学环境条件远不如城市学校,教学质量难以提升,两口子心往一处想,劲往一处使,全身心倾注于教书育人之中,精心教学,力求卓越。在教学上经常共同探索,共同研究,共同实践,形成了独

特的教学风格,找到了一套培养学生各种能力的切实可行的方法。关注全体学生,调动学生积极性,激发学生的情感,创造良好的课程气氛,共同打造高效课堂。十年来,夫妻俩带的两届“夫妻班”在镇县会考中次次名列前茅。任教的第一届毕业班就在毕业会考中荣获全县第二名,取得太芝庙镇在全县小学毕业考试中有史以来的最好成绩。2021年,任教的第二届毕业班又一次荣获全县第二名,也实现了太芝庙镇教育督管办在小学六年级会考中县排名获奖零的突破。

十年来,夫妻俩由于教育、教学工作业绩突出,各项荣誉纷至沓来。余洋多次被评为镇县教育管理工作先进个人,瞿文艳多次被评为镇县优秀班主任。夫妻俩多次被评为镇县优秀教师、镇骨干教师、镇十佳教师,都四次获县人民政府嘉奖。

